



RDK.271.5.2024

**Do wszystkich Wykonawców
biorących udział w postępowaniu
o udzielenie zamówienia publicznego**

Wyjaśnienia treści SWZ nr 2

Dotyczy: postępowania przetargowego u udzielenie zamówienia publicznego na zadanie pn. „Przewóz dzieci i młodzieży z orzeczeniami o potrzebie kształcenia specjalnego oraz niepełnosprawnych z terenu Gminy Kłodawa do placówek oświatowych zlokalizowanych na terenie miejscowości Kłodawa i miasta Gorzowa Wilkp. w roku 2024/2025 w okresie od 02 września 2024r. do 27 czerwca 2025r.”

Dnia 30.07.2024r. do Zamawiającego wpłynęły pytania dotyczące treści SWZ. Zgodnie z art. 284 ust. 2 ustawy z 11 września 2019r. Prawo zamówień publicznych (tj. Dz.U. 2023, poz. 1605), Zamawiający udziela na nie odpowiedzi:

Pytanie nr 1

SWZ, ROZDZIAŁ VII: WARUNKI UDZIAŁU W POSTĘPOWANIU

1. O udzielenie zamówienia mogą ubiegać się Wykonawcy, którzy spełniają warunki dotyczące:

4) Zdolności technicznej lub zawodowej:

Zamawiający uzna warunek za spełniony, jeżeli Wykonawca wykaże, że:

b) dysponuje minimum 1 (jednym) zarejestrowanym i dopuszczonym do ruchu pojazdem z minimum 8 miejscami siedzącymi, nie licząc kierowcy, wyprodukowanym nie wcześniej niż w 2017 roku, który jest dostosowany do przewozu osób niepełnosprawnych.

Pojazd musi być dopuszczony do ruchu zgodnie z ustawą z dnia 20 czerwca 1997r. Prawo o ruchu drogowym (t.j. Dz. U. z 2023r., poz. 1047 ze zm.) i być przystosowany do przewozu osób niepełnosprawnych na wózkach inwalidzkich (**podest wysuwany przy drzwiach bocznych**, wyposażony w trzypunktowe pasy bezpieczeństwa oraz fotele z oparciami bocznymi). Wózki inwalidzkie w czasie transportu muszą być przymocowane do szyny zamontowanej na podłodze wraz z atestowanymi pasami bezpieczeństwa do mocowania wózków inwalidzkich na czas przewozu.

Wykonawca zwraca się z wnioskiem o usunięcie wymagania dot. **wysuwanego** podestu przy drzwiach bocznych. Powyższe w znaczący sposób ogranicza krąg wykonawców, którzy mogą przystąpić do postępowania. Wykonawca wyjaśnia, że z przepisów nie wynika, aby pojazd przewożący osoby niepełnosprawne musiał posiadać wysuwany podest, a ponadto podest boczny bez funkcji wysuwania, również spełnia pomocniczą funkcję przy wsiadaniu i wysiadaniu i jest rozwiązaniem dużo częściej stosowanym w pojazdach. Wymóg posiadania pojazdu bez dookreślenia czy ma być to podest wysuwany czy nie, wydaje się rozwiązaniem najbardziej optymalnym z uwagi na konieczność przestrzegania zasad konkurencyjności w zamówieniach publicznych.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na usunięcie zapisu. Zamawiający nie określa sposobu wysuwania podestu. W zakresie realizacji zamówienia jest przewóz dziecka na wózku inwalidzkim. Zamawiający nie dopuszcza możliwości wnoszenia wózka inwalidzkiego do pojazdu wraz z dzieckiem. Zamawiający nie dopuszcza wsiadania i wysiadania dziecka z wózka inwalidzkiego w celu osobnego transportu dziecka poza wózkiem inwalidzkim.

Pytanie nr 2

SWZ, ROZDZIAŁ VII: WARUNKI UDZIAŁU W POSTĘPOWANIU

1. O udzielenie zamówienia mogą ubiegać się Wykonawcy, którzy spełniają warunki dotyczące:

4) Zdolności technicznej lub zawodowej:

Zamawiający uzna warunek za spełniony, jeżeli Wykonawca wykaże, że:

a) w okresie ostatnich trzech lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, wykonał lub wykonuje, co najmniej 2 (dwie) usługi polegające na przewozie dzieci i młodzieży niepełnosprawnych do placówek oświatowych o wartości minimum 80 000,00 zł brutto / każda

Zwracamy się z wnioskiem o zmianę warunku udziału w taki sposób, aby wykazanie usługi polegającej na przewożeniu osób niepełnosprawnych było również uznane za wystarczające, dla spełnienia warunku udziału w zakresie zdolności zawodowej.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu.

Pytanie nr 3

SWZ, ROZDZIAŁ VII: WARUNKI UDZIAŁU W POSTĘPOWANIU

1. O udzielenie zamówienia mogą ubiegać się Wykonawcy, którzy spełniają warunki dotyczące:

4) Zdolności technicznej lub zawodowej:

Zamawiający uzna warunek za spełniony, jeżeli Wykonawca wykaże, że:

c) dysponuje lub będzie dysponował osobami, które skieruje do realizacji zamówienia tj.:

- jedną osobą Kierowcą posiadającym stosowne uprawnienia tj. ważne **prawo jazdy kategorii D, ważne świadectwo kwalifikacji lub zaświadczenie o ukończeniu kursu dokształcającego**, posiadającą aktualne zaświadczenie o dopuszczeniu do wykonywania zawodu kierowcy wydane przez uprawnionego lekarza do badania kierowców oraz posiadającą zaświadczenie o przeszkoleniu w zakresie przepisów BHP i ppoż. oraz udzielania pierwszej pomocy. Kierowca wykonujący usługę powinien przedstawić aktualne zaświadczenia o odbytych szkoleniach, Czy Zamawiający dokona modyfikacji wymagania dot. kwalifikacji kierowcy? Wykonawca podkreśla, że w postępowaniach na przewóz osób pojazdem 9 osobowym występuje wymóg wykazania się osobą posiadającą prawo jazdy o kat. B bez dodatkowych wymagań w postaci świadectwa kwalifikacji lub zaświadczenia o ukończeniu kursu dokształcającego.

Wykonawca wyjaśnia, że do kierowania pojazdem 9 osobowym zgodnie z powszechnie obowiązującym prawem wystarczające jest posiadanie prawa jazdy kategorii B, związku z tym Wykonawca wnosi o wprowadzenie stosownej modyfikacji.

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że podtrzymuje wymóg posiadania ważnego prawa jazdy kategorii D.

Zamawiający wyjaśnia, że zmienia zapis SWZ rozdział VII pkt. 4b w następujący sposób:

Przed zmianą było:

Rozdział VII pkt.4

b) dysponuje minimum 1 (jednym) zarejestrowanym i dopuszczonym do ruchu pojazdem z minimum 8 miejscami siedzącymi, nie licząc kierowcy, wyprodukowanym nie wcześniej niż w 2017 roku, który jest dostosowany do przewozu osób niepełnosprawnych.

Pojazd musi być dopuszczony do ruchu zgodnie z ustawą z dnia 20 czerwca 1997r. Prawo o ruchu drogowym (t.j. Dz. U. z 2023r., poz. 1047 ze zm.) i być przystosowany do przewozu osób niepełnosprawnych na wózkach inwalidzkich (podest wysuwany przy drzwiach bocznych, wyposażony w trzypunktowe pasy bezpieczeństwa oraz fotele z oparciami bocznymi). Wózki inwalidzkie w czasie transportu muszą być przymocowane do szyny zamontowanej na podłodze wraz z atestowanymi pasami bezpieczeństwa do mocowania wózków inwalidzkich na czas przewozu.

Po zmianie jest:

Rozdział VII pkt.4

b) dysponuje minimum 1 (jednym) zarejestrowanym i dopuszczonym do ruchu pojazdem z minimum 8 miejscami siedzącymi, nie licząc kierowcy i opiekuna, wyprodukowanym nie wcześniej niż w 2017 roku, który jest dostosowany do przewozu osób niepełnosprawnych.

Pojazd musi być dopuszczony do ruchu zgodnie z ustawą z dnia 20 czerwca 1997r. Prawo o ruchu drogowym (t.j. Dz. U. z 2023r., poz. 1047 ze zm.) i być przystosowany do przewozu osób niepełnosprawnych na wózkach inwalidzkich (podest wysuwany przy drzwiach bocznych, wyposażony w trzypunktowe pasy bezpieczeństwa oraz fotele z oparciami bocznymi). Wózki inwalidzkie w czasie transportu muszą być przymocowane do szyny zamontowanej na podłodze wraz z atestowanymi pasami bezpieczeństwa do mocowania wózków inwalidzkich na czas przewozu.

Wójt Gminy Kłodawa
Anna Mołodciak